TTKK Prosessien mallintaminen 21.12.2000
ja siitorakenteet

7605400 Tentti Pentti Lautala
Yrj6 Majanne

0. Min# vuonna olet suorittanut kurssin laboratoriotyst?

Luentojen osuus. Vastaa lyhyesti. 4 Oqutel

1. Hierarkkinen séditorakenne. Edut lyhyesti.

2. Avoimen jirjestelmin taajuusvaste on kuvan mukainen.

Bode Diagrams

From iX1Y

Phase (deg); Magnitude (dB)

Frequency (rad/sec)

(Amplitudikéyrs osoittaa, miten sinimuotoinen herite nikyy vasteessa, esim
taajuudella 0.01 rad/s herite nikyy 14hdossd kymmenkertaisena (siis 20dB).
Vaihekidyristd ndhdéddan, mikid on tietylld taajuudella tulevan ja lihtevén signaalin
vaihe-ero)



Mill4 taajuusalueella takaisinkytketylld saadolla (katso kuva) on mahdollista saada
hyvi seuranta? Entd milld hyvé hiirién poisto?
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3.
a) Myotakytketyn sadadon edut ja ongelmat.
b) Kaskadisdddon toimintaperiaate ja periaatteellinen viritystapa.

4. Kuvassa on kaasun virtausjérjestelmén virtuaalikuvaus, kun virtausta ohjataan
venttiililld. Miki seuraavista siirtofunktioista kuvaa jirjestelmén dynamiikkaa
venttiilin avauksesta venttiilin virtaukseen? Perustele lyhyesti.
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5. Miki on viipyméaikajakauma? Sen kiyttomahdollisuudet sekoitusprosessin
mallintamisessa.



Harjoitusten osuus.

6. Prosessille p on kiytettdvissd malli p . IMC—menetelmailld suunniteltu sadtdja g
(q = p."'f) on palautettavissa normaaliksi takaisinkytketyksi saat4jaksi ¢
c= q~
1-pq
Tadydenni seuraavan taulukon PID—siitdjien IMC~menetelmailla lasketut
viritysparametrit.
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Kiyti 1. kertaluvun suodatinta f = a1 6p.

7. Kuvan mukaiseen siilidon tulee kahta sekoittumatonta nestettd, A (tiheys pa

vakio) ja B (tiheys Pp vakio) yhteismassavirtauksella q. A—aineen osuus massa-

virrasta on K (vakio, 0<K<1). Kevyempi neste B jdi pinnalle. Pinnankorkeuksia
sdddetddn kuvan mukaisesti siten, etti

Fa =Kaha ,
Fp =Kg(ha + hp).

Sailion poikkipinta—ala on S. Esitd matriisimuodossa jirjestelmiid kuvaava
tilayhtdlo ja 1ahtoyhtals.
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8. Johda oheisen kuvan jirjestelmélle my6tikytkennén G(s) siirtofunktio, ja
kommentoi milloin my6tikytkentd on realisoitavissa.
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